

# “德克士杯”小记者有奖征文 月月赛启事

## 12月份征文：我的新年愿望

转眼间，新的一年快要来到了，同学们，在新年里，你有什么新年愿望呢？农民伯伯在新年里会期盼有个好年景取得好收成，爸爸、妈妈会希望你健健康康快乐成长，老师会祝愿同学们新的一年学业有成……

在新年里，你肯定也有一个小小的愿望，例如，“我想成为三好学生”、“我想认识更多的朋友”、“我想拥有一辆自行车”、“我想去看大海”，等等，小记者们用自己的文字为大家描述一个又一个美

好的愿望，既可以表露自己“倡导大家节约用水”的宏伟志向，也可以有“想拥有一台相机”的物质需求、“希望爸爸、妈妈身体健康”的温馨祝愿、“希望妈妈宽松一点”的小小抗议。此征文活动旨在展现小记者们丰富多彩的生活方式和心灵世界。

或许你还有更温暖、更有创意的新年愿望，那么现在还来得及，赶紧敲起手中的键盘。不要害羞自己的愿望没有别人崇高，不要害怕自己的文笔没有别人好，要相信自己才是最棒的！快把你的新年愿望

写下来，就像漂流瓶一样，让大家一起分享吧！祝大家在新的一年里梦想成真！小记者们通过五彩缤纷的新年愿望向大家展示着不同的生活方式和学习环境。

征文要求：1. 题目自拟，不限字数，投稿内容围绕“我的新年愿望”或“新年祝福”展开。

2. 本次主题征文活动投稿不限形式，作文、新闻、绘画作品等均可。

3. 作品必须是原创，不得抄袭。

★ 投稿邮箱：zkwbxjz@126.

com，截稿日期：2012年12月30日。

## ★ 奖项设置：

一等奖(1名)：超级鸡腿堡套餐+玩具；

二等奖(2名)：超级鸡腿堡套餐；

三等奖(3名)：超级鸡腿堡；

优秀奖(若干名)：精美玩具。

★ 温馨提醒：每月获奖作者名单将在《小记者周刊》公布，凭小记者证可到周口市区中州大道德克士餐厅领取奖品，咨询电话：6063777。

## 小记者风采



小记者：吕绍涵 编号：13820  
学校：周口七一路二小六(5)班

## 当上小记者我受益无穷

屈指算来，我成为周口晚报小记者已经3年了。那是2009年底，爸爸对我说：“我看周口晚报有小记者活动，你也爱写点东西，也爱涂鸦，你参加小记者吧！”

就这样，我成了2010年的《周口晚报》小记者。不久，我的第一篇文章《市民广场》见报了，记得还得了10多元的稿费，爸爸听说后非常高兴，说了很多鼓励的话，使我信心倍增。

参加小记者使我改变了性格。在没有参加小记者前，我是一个非常内向的女孩。记得在幼儿园时我吃饭没有超过第二碗儿，即使没吃饱也不敢再向阿姨要。参加小记者采风活动，我在报社

叔叔阿姨的鼓励下，敢大胆的提问了，在举办的房车联展中我还当了回车模呢！

参加小记者使我丰富了知识，提高了写作水平。我写作水平的提高主要得益于这几个方面：一是晚报组织的各项活动，如房车联展采风活动，我知道了节能环保的电动轿车知识；“中行杯”小记者征文比赛，我学到了不少金融知识；小记者走进国税活动，我学了不少税收知识，知道了税收的重要性。二是《周口晚报》上开辟有写作辅导专栏，如何写新闻就是我在那上面学会的。三是通过学习其他小记者发表的文章从中吸取知识。

参加小记者获得丰硕成果。《周口晚报》为我提供了一个绚丽多彩的舞台，我可以在这个舞台上尽情表演。我的作文、绘画得到了充分的发挥和展现。2010年我在《周口晚报》发表文章、新闻十多篇，其中有两篇获得三等奖，得到了奖励证书和作文辅导书。当年还被评为2010年度优秀小记者，收获了自己的劳动果实——稿费，在喜悦的同时也体会到金钱的来之不易。

参加小记者活动使我的生活变得丰富多彩，还结交了不少朋友。我由衷地感谢您——周口晚报“小记者”，您使我受益无穷。

## 放假不“放羊” 休息不休学



都说一个巴掌拍不响，要我看，孩子与父母频频发生“假期冲突”，绞尽脑汁地斗智斗勇“拆招”“过招”，在孩子，在父母，都有原因，也都存在问题。

先说孩子，进入悠长假期，少了学校制度约束，没了老师严厉管束，不少孩子都是先放松，继而放肆，直至放纵——有的睡到日上三竿仍无动于衷，有的看电视玩电脑游戏时纹丝不动，有的疯玩野跑白天黑夜踪影皆无，有的作业堆积如山仍不管不顾……正常的做人做事都成了问题，你说父母们看在眼里能不急在心中？

人犯错误不可怕，可怕的是养成坏习惯而浑然不觉，做父母的如果此时“该出手时不出手”，任由孩子“风风火火闯九州”，于人于事于情于理恐怕都说不过去。所以，父母比平日多些再多些管教，不是偶然，而是必然。

再说父母，孩子自身的毛病

和问题是一方面，父母所采取的教育方式与方法是另一方面。很

多父母在对待孩子出现的新“状况”上，不管大小，不分轻重，不论主次，都没能有一个冷静的思考与正确的应对，不是长吁短叹，就是软磨硬泡，不是束手无策，就是简单粗暴，先折腾孩子，再折磨自己，最终弄成“一管两伤”。父母有怨言，孩子有怨气，严重的，家中还可能产生怨恨，这绝不是危言耸听。可见，孩子是“惹”父母生气的导火索，如果他们能少一点随意，多一些自觉，少一点无畏，多一些自律，问题与纠纷即便不能消失殆尽，也会迎刃而解的。

孩子与父母不同程度地染上

“假期冲突症”，归根结底，是孩子把放假当成了“放羊”，希望无拘无束，尝试无法无天；是父母把放假预期成另一种形式的“课堂”，盼望闻鸡起舞，幻想百尺竿头。这些不切实际的一厢情愿，才是所

有问题产生的根源。正确过假期

应当是这样的，孩子可以多休息，但不能不学习，可以多玩耍，但不

能成瘾，学些力所能及的生活

技能，参与些丰富多彩社会活动；父母要适当放手，多给孩子一些空间与自由，出现问题与状况，就事论事，有一说一，动之以情，晓之以理，纠错不纠纷，教育不教训，做朋友，不做对手，用最多的

陪伴与最大的宽容，与孩子一起度过假期，一起慢慢成长……

(小原)

## 成长在线

## 家长眼中的小记者

### 和晚报一起 见证儿子的成长

儿子李家乐是六一路小学六年级六班的一名学生。转眼间儿子成为晚报小记者已两年有余。在这两年内，我和晚报见证了孩子的每一步成长，儿子成长的足迹至今历历在目。

记得儿子刚刚开始加入小记者时，还真有点赶鸭子上架的味道。儿子一向自卑，比较内向，遇事没有主见，我们就是想让他走出去，开阔一下视野，锻炼自己的胆量。本着这样的目的，给儿子报名了，开始几次小记者活动，几乎都是有我们父母作陪，儿子总有点难为情，看着儿子头戴小红帽，胸前戴着记者证羞涩地站在小记者队伍中，我的心中充满了期盼，希望儿子活泼开朗，充满自信，能够自强。看着晚报《小记者周刊》上那一篇篇文章，希望那上面有儿子的名字。

每次活动归来，孩子都很高兴，回来就和我们说这说那，这让我们心中有一丝快慰。我就鼓励他拿起手中的笔写下自己的感受。开始儿子觉得无从下手，他说参加活动很快乐，但写作文又成了一种负担，他有时甚至认为参加活动就是为了完成一个任务，于是又打起了退堂鼓。但随着儿子的一篇篇文章陆续在报纸上出现，儿子不仅有了自信，而且慢慢地对写作也产生了兴趣。现在，每次活动他都会积极主动地参加，回来后，立即把感受写出来发到《小记者周刊》的信箱里。

参加小记者活动开阔了孩子的视野，锻炼了孩子的写作能力，儿子的《除夕包饺子》一文在今年的小记者“新春走基层”征文活动中获得了优秀奖。因为写作，儿子学会了自己主动查资料、电脑打字，更明显的变化是儿子现在无论是说话或做事都很有条理，头头是道，俨然是一个小大人。现在参加活动已从被动参与到积极报名参加，更可喜的是每到星期天，儿子都回到书店去读书、借书。儿子的稿费我让他自由支配，他大部分都买成了课外书，读书已成为孩子的一大乐趣。看着儿子的进步，我们喜在眉梢，甜在心头。在此，非常感谢周口晚报小记者活动的工作人员，更感谢编辑、记者老师的积极鼓励。

“妈妈，这个包送给你吧！”我知道这是儿子心爱的奖品，挎上这个包，甭提我心里有多高兴，有多自豪了！我知道参加小记者活动是明智的选择，儿子的成长离不开晚报记者、编辑的大力支持，离不开老师的辛勤培育，衷心地祝愿晚报越办越好，更期盼晚报陪伴儿子一起成长。

(小记者李家乐家长：张琳静)

## 生日祝福

小记者刘泽将于本周过生日，看看爸爸妈妈为你的祝福吧！

刘泽：12月18日是你的生日，全家人祝你生日快乐、身体健康、快快长大，愿所有的快乐、幸福、温馨、好运永远围绕在你身边！

深爱你的爸爸妈妈